



新专辑讲述 15位厦门名家故事

“笔墨绘时代·丹青耀征程”艺术展同步举行



鹭岛文艺大事记

栏目主办:
厦门市文联 海西晨报社

晨报讯(记者 叶子申)9月27日,由厦门市文学艺术界联合会主办的“厦门文学艺术人物系列专辑”首发式暨“笔墨绘时代·丹青耀征程”艺术展在厦门市文联二楼多功能厅举行。展览将持续展出15天。

据悉,“厦门文学艺术人物系列专辑”是厦门文艺名家传记书籍配套专题片,由厦门市文联指导、厦门文广影业集团(原厦门文广影音)执行出版。该系列专辑自2009年立项以来,迄今已完成了55部57位艺术家的专辑出版。这些专辑不仅记录了艺术家的创作历程,也反映了他们对文艺的独到见解,促进了厦门文艺事业的传承与创新。

本次活动中,15部厦门名家专辑包括《书画家白磊》《歌唱家、艺术教育家吴培文》《剧作家陈耕》《民间文艺家王泗水》《书法家叶水湖》《曲艺表演艺术家杨敏

谋》《诗论家陈仲义》等。

活动现场,艺术家代表陈耕分享了艺术创作经验,表达了对文艺事业的热爱与执着。陈耕是厦门市台湾艺术研究院原所长,致力于艺术创作和文化研究。从事创作数十年来,他耕耘不辍、著作等身,获得无数奖项,虽已是古稀之年,却更像三十而立,继往开来,志在千里。他说:“凡是过往皆为历史,而今迈步从头越。”

曲艺表演艺术家杨敏是国家级非物质文化遗产项目答嘴鼓代表性传承人,从艺40多年来登上上千次,几乎把厦门走了个遍,将答嘴鼓带上更多、更高的舞台。他还尽己所能做好闽南文化传承工作,活跃在厦门市答嘴鼓夏令营、厦门市答嘴鼓征文评比暨调演等系列活动中,为答嘴鼓的传承播撒艺术的种子。他希望通过自己的努力,让更多年轻人认识答嘴鼓、喜爱答嘴鼓。



“厦门文学艺术人物系列专辑”首发式举行。

相关新闻

三个展区 精品荟萃

本次“笔墨绘时代·丹青耀征程”艺术展设于厦门市文联一楼艺术展览馆,按出版顺序策划了书画摄影区、静态写作区、动态表演区三个展区,展出此次首发新书的艺术家们创作的作品。

在书画摄影区,观众可以近距离欣赏艺术家们精湛的技术和

对美的追求;在静态写作区,艺术家们深邃的思想和丰富的情感世界带给人们更多震撼;而动态表演区将艺术的生命力和感染力表现得淋漓尽致。

活动现场还进行了“秋日雅集”展示,包括高甲戏、答嘴鼓、诗歌朗诵、舞蹈表演等,为观众呈现

了一场视听盛宴,展现了新时代文艺工作者的风采。

市文联相关人士表示,厦门文艺界将坚持传承与创新相结合,以更加坚定的步伐,持续深化艺术实践与文化交流,致力于用文艺的力量启迪人心、引领风尚,为时代的发展贡献文艺力量。

2024法国电影展在厦开幕

晨报讯(记者 叶子申)9月27日晚,2024法国电影展在厦门开幕。活动作为2024“全年金鸡”系列活动之一,由厦门市电影局、思明区委宣传部主办,厦门电影节有限公司、厦门市电影家协会共同承办,旨在不断提升城市的影视文化氛围,促进中法文化深入交流。

活动中,北京电影学院教授、著名电影学者张献民为现场观众介绍了法国电影新浪潮中文学与影像艺术交融的缘起,并将法国作家、电影编导玛格丽特·杜拉斯在新浪潮中的尝试娓娓道来。映前导赏让观众沉浸在电影艺术的世界,领略法国电影的情感深度。

开幕仪式后,放映了由阿伦·雷乃执导、玛格丽特·杜拉斯创作



2024法国电影展让厦门影迷大饱眼福。

的电影《广岛之恋》。这部现代电影史上的里程碑影片将杜拉斯原创剧本中的情感在银幕上重新呈现。

据悉,2024法国电影展以

“文学与电影”为主题,将持续至10月6日,在厦门万象影城展映《广岛之恋》《长别离》《穆谢特》《钱》《六大导演看巴黎》五部经典法国电影,让厦门影迷大饱眼福。

珍贵档案展现厦门历史

晨报讯(记者 叶子申)日前,“厦门,从海岛迈向海湾——庆祝中华人民共和国成立75周年档案文献展”在厦门美术馆拉开帷幕,将持续展出至11月3日。

展览围绕厦门跨岛发展这一主线,分为四个篇章,通过不同历史时期的重要档案文献和珍贵照片,生动再现了厦门人民75年来的奋斗历程,讴歌了厦门人民勇立潮头、先行先试,踔厉奋发、砥砺前行的时代精神,全方位、多角度地展示了新中国成立以来,特别是改革开放以来,厦门由海岛型向海湾型城市的华丽蜕变,彰显了厦

门这座高素质高颜值现代化国际化城市的辉煌成就与独特魅力。

展览策展人、市档案馆工作人员叶舒雯介绍,展览征集到许多珍贵的老照片和实物,例如20世纪五六十年代后江埭工业区、杏林工业区的老照片,新中国成立之初陈嘉庚先生写给厦门市领导关于海堤建设的信,革命烈士刘惜芬在鼓浪屿博爱医院时写下的护士笔记……通过这些第一手档案资料讲述厦门故事,让观众了解厦门历史。

本次展览由厦门市档案局、厦门市档案馆主办。

作家走进校园畅谈阅读

晨报讯(记者 叶子申)近日,庆祝中华人民共和国成立75周年——2024年度“闽派”文艺百家谈文学公益大讲堂走进厦门演武第二小学。活动由福建省作家协会主办、厦门市思明区图书馆承办、厦门演武第二小学协办。作家徐小泓主讲《读好一本书 讲好一个故事》。

讲座中,徐小泓带来精装

本、平装本等,从书籍外观等方面入手,引导同学们深入了解书的构成,激发阅读兴趣。

徐小泓从“如何读一本书”“什么是好故事”“好故事的原则”“如何讲好故事”等方面展开讲述,还分享了“精心选材”“恰当修改”“反复练习”等妙招,帮助孩子们更好地读好书、讲好故事。

厦门书法作品省展绽放光彩

晨报讯(记者 叶子申)近日,福建省第九届书法新人新作展及福建省第十一届刻字艺术展名单公布,88位厦门书法家入围。

福建省第九届书法新人新作

展自今年7月启动征稿以来,吸引全省书法作者踊跃投稿,来稿2107件。经过初评、复评、终评等环节,共有133件作品入围,另有153件作品入围,其中厦门人展22人、入围17人。

此外,庆祝新中国成立75周年——福建省第十一届刻字艺术展自今年8月启动征稿以来,共收到来稿近500件。129件刻字作品入围,6篇刻字论文入选,其中,厦门49件作品入围。